

# 市民政局致力打造关爱未成年人工作品牌“润蕾工程·爱心同行” 为困境儿童和农村留守儿童成长护航

## 润蕾工程 关爱未成年人

本报讯（云浮融媒记者 欧爱红 通讯员 刘鑫）记者近日从市民政局了解到，该局自2018年以来持续打造“润蕾工程·爱心同行”品牌活动，着力解决孤儿、事实无人抚养儿童等困境儿童和农村留守儿童上学难、生活难、阳光成长三大“顽症”，截至目前，全市共有548名孤儿、1003名事实无人抚养儿童和近8000名农村留守儿童受益，其生活、教育、医疗、康复等保障水平日益提高。

在近日市民政局关爱未成年人“润蕾工程·爱心同行”走访活动现场，小黄告诉记者：“我是一名孤儿，我特别感谢党和国家的好政策，在民政部门的帮助下，我才有了上学的费用，能够安心求学，圆了大学梦。”在云浮，像她这样的孤儿能够踏入校园，并且生活无忧地完成学业，缘于“润蕾工程·爱心同行”品牌的持续发力，让一大批孤儿实现了上学梦。

该品牌活动通过提升生活保障线、提供教育保障、完善医疗救助等措施，帮助全市困境儿童和农村留守儿童健康成长，得到社会的高度认可。为做实关爱未成年人“润蕾工程·爱心同行”这个工作品牌，让关爱不断线，解除困境儿童生活之忧，市民政局建立健全我市孤儿、事实无人抚养儿童基本生活保障最低标准的自然增长机制。目前，我市集中供养孤儿基本生活保障费从2022年每人1949元/月调整为现在的每人2017元/月，增加了68元/月；散居



孤儿、事实无人抚养儿童基本生活保障费标准从2022年每人1313元/月调整为现在的每人1359元/月，增加了46元/月。全市共为581名孤儿累计发放基本生活保障金约412万元；累计为1003名事实无人抚养儿童发放生活补贴547万元。

在提供教育保障方面，我市按照每人每学年1万元的标准，全面实施“福彩圆梦·孤儿助学工程”，这是帮助孤儿享受义务教育的一项硬措施，保证了入学不再难。2019年以来，全市累计资助孤儿686人（次），发放助学金491.8797万元。其中2023年，全市共

资助148名孤儿上学，发放助学金41.85万元。

在完善医疗救助方面，2021年底，我市成立了打通市、县两级集中养育孤儿医疗救治的“绿色通道”，积极实施“残疾孤儿手术康复明天计划”，为残疾儿童康复、奔向新生活扬起希望之帆。截至目前，已通过“绿色通道”提供医疗救助354人（次）。

在关爱心理健康方面，我市十分重视困境儿童的成长问题，政府、社区、志愿者等接力开展一系列关爱活动，为困境儿童成长撒播阳光。我市开展“童心向党 快乐成长”和“四进”社区活动

## 我市社保公安携手开展宣传活动 一盔一带 安全守护



本报讯（云浮融媒记者 周洲）6月27日，市社会保险基金管理局联合市公安局交警支队在云城区星岩四路市警察协会附近举办“一盔一带 安全守护”主题宣传活动，现场向1000多名群众开展社保政策宣传、道路交通安全知识宣讲，

并将800多顶安全头盔送给群众。

活动现场，志愿者面对面、点对点帮助群众准确理解参加社会保险的重要意义、有关政策规定和办理各项社保业务的程序和要求。

“希望通过此次活动，让群众更直

接了解社保政策和交通安全知识，助力文明城市创建。”市社会保险基金管理局有关工作人员说。

在活动现场，民警们热情地向群众宣讲道路交通安全知识，并和志愿者们一起向群众发放安全头盔。

“通过宣传，引导市民认识戴安全头盔的重要性，我们云浮交警部门也呼吁驾乘人员，开电动车时一定要戴好头盔，靠右行，限两人，注意安全，确保出行安全有序。”市公安局交警支队民警林镇锋说。

禁毒行动 全民参与



## 我市举办禁毒宣传示范活动 全力织密青少年“防毒网”

本报讯（云浮融媒记者 林峰 余志咏）6月27日，我市在市青少年宫举办以“健康人生·绿色无毒”为主题的禁毒宣传示范活动，把全市禁毒宣传推向新的高潮。本次活动由团市委、市禁毒办联合市律协、云浮技师学院、市大同社会服务中心共同举办，主题是“健康人生·绿色无毒”。

在活动中，来自云浮技师学院的师生观看了禁毒宣传视频，律师志愿者为师生上了一节生动的禁毒普法课。同

时，现场还开展了禁毒知识抢答游戏和禁毒互动小游戏，寓教于乐，加深了同学们对毒品危害的认识。

在云城街道马岗社区沙地公园，主办方把禁毒宣传结合“六进”活动，让禁毒宣传走进社区、走近群众身边，现场讲解毒品危害，引导大家在禁毒承诺墙上签下自己的名字，让民众感受到自己的禁毒责任。同时，向群众派发禁毒宣传单张，宣讲禁毒知识，传播禁毒理念，营造浓厚的禁毒宣传氛围（如图）。

## 全市法院系统开展禁毒普法宣传 助力法治校园建设

本报讯（云浮融媒记者 钱枫）连日来，全市法院系统积极开展禁毒普法宣传，营造浓厚的“绿色无毒校园”氛围，助力法治校园建设。

在市邓发纪念中学，市中级人民法院通过“专题讲座+普法摊位”相结合的形式进行禁毒普法教育，向学生们讲解了青少年因毒品犯罪的典型案例，教育大家要遵纪守法，认清毒品危害，筑牢拒毒心理防线。在普法摊位上，干警向学生们派发禁毒、未成年人保护法、民法典等法律法规宣传彩页。

在罗定第三中学，市法院联合罗定法院开展以“健康人生 绿色无毒”为主题的

专题讲座，灵活运用PPT课件，形象生动地向广大师生详细讲解了毒品的种类、危害以及制毒、贩毒、吸毒的严重后果等内容，并通过一问一答的形式让学生们充分了解毒品对社会、家庭和个人带来的巨大危害以及如何预防毒品侵害。

在市田家炳学校，云城法院开展“送法进校园”活动，为师生带来一堂生动的禁毒宣讲课。在“有奖问答”互动环节，同学们积极参与，纷纷举手“抢答”，精美的普法小礼品和同学们的欢声笑语让这一场禁毒宣讲课变得更加生动有趣，也让同学们对禁毒知识有了更深刻的认识。

## 《禁毒山歌》唱响无毒高村

本报讯（云浮融媒记者 钱枫）6月26日晚，云安区高村镇禁毒办在高村镇人民政府文体广场举办“美丽高村 绿色无毒”国际禁毒日宣传文艺晚会。

晚会上，全体人员庄严宣誓，表明坚定投身禁毒斗争行列和打赢禁毒人民战争的必胜决心。现场节目丰富多

彩，白梅曲艺社率先以八音吹打和粤语演唱的形式表演了《大开门》《吸毒悲剧》节目，彰显了高村特色文化的传统魅力。此外，高村山歌非遗传承人创作的《禁毒山歌》和舞蹈《禁毒少年说》等节目深受群众喜爱。

晚会还穿插禁毒知识有奖竞赛问答环节，群众参与热情高涨。

## 翔海光电产业基地项目加速建设与产品研发 1-5月完成投资约2.83亿元

本报讯（云浮融媒记者 朱雅渝）记者日前从相关部门了解到，作为2023年省、市重点建设项目，翔海光电产业基地项目建设进展顺利。截至今年5月，项目累计完成投资约7.63亿元，完成项目计划总投资的35.05%。

项目2023年计划投资6.75亿元，主要进行厂房装修、购置设备、水电网建设等，2023年1-5月完成投资约2.83亿元，完成年度投资计划的41.85%（快于时间进度0.18个百分点）。项目一期第一条主产线于今年5月24日试投产，3条主产线预计6月底正式投产，今年底共7条主产线和8条切割等辅助产线投产。项目二期主要是建设二期厂房和8条主产线，预计投资约10亿元，计划2024年底动工建设。

翔海光电产业基地项目自落户云浮以来，市委、市政府高度重视，成立工作专班加强督办和指导，全力协调解决存在问题及困难，以前所未有的速度和干劲，日最高土方作业量接近10万立方米，全力推进项目建设。从开工建设到投产运营的1年时间里，全流程贯彻新发展理念、奋力推动制造业当家，助力创建高质量发展的美丽云浮。

项目由广东翔海光电科技有限公司建设运营，位于新区的省市共建信息技术应用创新产业园内，占地面积300亩，计划总投资21.76亿元，规划用地面

积约300亩，主要建设年产2000万套显示模组的生产基地，共15条生产线，生产3.5寸至8.6寸等多种型号的显示屏，产品以出口为主。项目全部达产后预计年产值达60亿元，年纳税9000万元，可提供1500个就业岗位。项目公司未来还将在新区创建显示材料研发中心、大尺寸液晶显示面板工程技术研究中心，建设新世代显示材料制造基地和显示智造集群基地，开展晶圆（半导体材料）深加工业务。

项目投资公司广东翔海集团有限公司是集LCM光电科技研发生产等业务于一体的跨民营企业，先后获得中国对外贸易民营企业500强、佛山企业100强等称号，其显示模组研发制造业务排名全国前列，是日本夏普和TCL华星光电的优秀供应伙伴，并计划与京东等其他行业龙头开展全面合作。

据项目负责人介绍，广东翔海光电科技有限公司的主要产品——液晶显示模组主要应用在电视、电脑、商业广告、医疗器械等领域，目前在业内拥有产成品优良率、单线产能等两个全国领先指标。创建自身核心竞争力是企业实现高质量发展的根本。负责人表示，当前翔海光电在加速项目建设的同时，也在不断加大研发力度，力争在产品性能以及商业模式上不断突破，始终保持国内行业领先地位。

## 手机没电才充电？必须充到100%？错错错！

日常生活中，手机已经成为我们最亲密的伙伴。社交、娱乐、出行、支付……手机使用场景越来越多，电量也“跑”得越来越快。

很多小伙伴觉得，手机每次充电都要充到100%，时刻保持手机“满电”状态，才能给自己足够的安全感。但是，手机充电必须充到100%对手机真的好吗？手机充电的这些误区一定要注意！

**误区1：每次充电都充到100%**  
其实，手机充电不一定每次都追求100%的电量“满格”，当手机电量长期处于满电量或高电量状态，有可能会造成电池的老化。

**误区2：电量耗尽再充电**  
很多小伙伴习惯于手机电量几乎耗尽时，再给它充电。其实，当电量低于20%时，就需要给手机充电了。

**误区3：整夜为手机充电**  
你是不是经常在晚上睡前给手机充电，并且一充就是一晚上？这样的做法不可取。手机充电完成后，要及时拔掉充电器，避免手机长时间处于高电量状态。

很多小伙伴都发现，新手机的电量往往可以维持一整天。但用了几年之后，手机电量就维持不了一整天了。如何尽可能延长手机电池寿命？快来get！

**1. 远离高温环境**  
手机充电尽量在常温环境下进行，当手机长期处于暴晒或高温环境下时，电池可能发生永久损坏。充电时如果发现手机温度异常，要及时断开充电器。

**2. 保持一半电量**  
如果手机长期不使用，最好能够将手机电量保持在50%左右。在电池电量完全耗尽的状态下存放手机，电池可能会陷入深度放电状态，从而使得电池无法再充电。

**3. 开启低电量模式**  
很多智能手机都推出了低电量模式，即在手机电量较低的情况下，延长

电池使用时间。低电量模式下，一般会调低屏幕亮度，优化设备性能。当手机重新充电后，低电量模式就会自动关闭。

这些保护手机电池的小知识，你学会了么？养成良好的手机充电习惯，会让它陪伴你更久哦~  
(来源：科普中国)



## 云浮市企业(项目)生态环境保护事项明白卡

(之四)

时期	事项	要求	罚则
污染防治	生态环境损害赔偿	/	违法排放废水、废气和违法倾倒、堆放、贮存、利用、处置工业固体废物、危险废物等生态环境违法行为造成生态环境损害的，除依法给予行政处罚外，依法追究生态环境损害赔偿责任。情节严重的，依法追究刑事责任。